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Vážení spoluobčané,  
milí sousedé, přátelé,

omlouvám se za opožděné vydání 
našeho „Listí“, na které jistě netr-
pělivě čekáte. Všichni víme, čím 
bylo způsobeno. Ano, zůstali jsme 
na  čas izolováni ve  svých domo-
vech, nemohli jsme se setkávat 
a dodržovali jsme přísná hygienic-
ká pravidla. Poslední velkou akcí 
byl, opět úžasný a všemi chválený, 
II. Obecní ples, který se štěstím 
proběhl těsně před všeobecným 
zákazem. Vystoupení ochotníků 
ve Strunkovicích nad Blanicí se již 
neuskutečnilo, ale stihli jsme šib-
řinky současně s dlouho očekáva-
ným otevřením naší hospody. Bo-
hužel, jenom nadějný záblesk 
a musela se také zavřít. Ale zdá se, 
nyní po  karanténě, že se rozjíždí 
velice zdatně. Samozřejmě, nová 
paní hospodská ví, jak na  to, ale 

především zásluhou vás všech loa-
jálních, kteří rozumíte tomu, že 
hospoda, aby mohla opravdu fun-
govat v malé obci, potřebuje pod-
poru – vaši návštěvnost.
Zde se sluší velice důrazně podě-
kovat našim ženám, především Lí-
dě Peterkové a  jejím kolegyním, 
jak samozřejmě a automaticky se 
ujaly šití roušek, které měly být do-
dány „shora“ (ano, asi po měsíci 
jsme jich cca 30 ks dostali od HZS). 
Za celou dobu karantény jich bylo 
ve Voselnu ušito hodně nad tisíc 
kusů a distribuce z okna pracovny 
probíhala nepřetržitě. 
Myslím, že jako obecní komunita 
jsme nouzovým stavem propluli 
velice zdatně a  bez velkých ná-
sledků, obecní úřad fungoval 
po určitý čas na telefonické objed-

nání, zastupitelstvo se scházelo 
pravidelně v  patřičných rozestu-
pech a v rouškách (viz foto), i po-
jízdná prodejna zajela několikrát 
do obce a ke konci karantény jsme 
dostali dokonce i několik kanystrů 
dezinfekce. Pokud nás čeká ještě 
nějaká další vlna, myslím, že jsme 
připraveni, jak se s ní náležitě vy-
pořádat…
První velkou akcí po  tomto klid-
ném bezčasí byly tradiční Dětské 
dny radosti. Původní předpoklad 
redukce, z bezpečnostních důvo-
dů, na  nějaké malé „dětské dny 
radosti“ se nenaplnil. Zásluhou 
několika dalších „přistěhovalců“ 
(především Alena Janoušková) 
do Voselna, kteří se bez donucení 
a  dobrovolně přihlásili ke  spolu-
práci, se podařilo zlepšit průběh 
a  plynulost některých soutěží. 
Soutěží se účastnilo i 70 (slovy se-
dmdesát) dětí. Oproti předpovědi 
nám vyšlo i počasí a o největší pře-
kvapení (shoz bonbónů ze šesti le-
tadel) se postarala taky „náplava“ 
– Vít Drmota. Úžasná byla stezka 
odvahy zcela v režii Anety Doleža-
lové, stejně tak cesta do pravěku 
dle Báry Kubů – zde se objevilo to-
lik pralidí v autentickém převleku, 
že divadelní spolek bude mít znač-
ný prostor pro doplnění souboru! 
Takže opravdu velké poděkování 
desítkám organizátorů a  samo-
zřejmě i všem aktérům.

I  přes řádění viru byla začátkem 
května zahájena dlouho připravo-
vaná a netrpělivě očekávaná inves-
tiční akce – oprava komunikace 
v zástavbě „K Čertíku“ (v části ob-
ce zlidovělo označení Bronx). 
Po mnoha letech pokusů a snaže-
ní se podařilo nakonec zajistit fi-
nancování z dotace ve výši 70 %. 
Člověk by z toho měl mít, a také 
opravdu měl radost. Bohužel při 
realizaci, kdy došlo na domluvy se 
všemi aktéry a řešilo se optimální 
umístění v terénu, radost vyprcha-
la. Ano, za těch třicet let člověk již 
ledacos zažil, ale i přesto jednání 
některých účastníků zamrzí. Věřím 
tomu, že konečný výsledek vyma-
že všechny nepříjemné pocity. 
V polovině června již bylo hotovo, 
o  měsíc dříve, než se předpoklá-
dalo a  firma odvedla opravdu 
dobrou práci.
Další velkou letošní investiční akcí 
je Komunitní centrum II. V před-
chozích číslech již byla několikrát 
zmiňována, ale přípravy se vlečou 
již třetí rok. Ale dnes je již pode-
psaná smlouva s  dodavatelem 
(Palis Plzeň), začátkem července 
by měly být zahájeny zemní práce 
a montáž vlastní dřevostavby pro-
běhne na podzim (po svatováclav-
ské pouti). Nejzazší termín dokon-
čení je konec března 2020. Musí 
se pokácet stromy v zadním traktu 
Podkaštaní, tedy i památný strom 
ve tvaru Z nebo V, který je neoby-
čejnou atrakcí děti (viz foto). 
Zkoušeli jsme najít nějaké řešení 
na přesazení, nebo jiné využití. Re-
alizace, bez zaručeného výsledku 
by byla velmi drahá, takže se s ním 
musíme rozloučit.

Velmi diskutovanou a živou záleži-
tostí je nyní výstavba logistického 
centra pod Makrem firmou CTP 
a bytových domů u Normy. Vše se 
odehrává na katastru obce Hrdě-
jovice a  je pouze v  kompetenci 
tamního zastupitelstva. Vyjadřuje-
me se jako sousedé (Borek, Úsilné, 

Budějovice a  spolek Pro Nemani-
ce) a  samozřejmě nesouhlasíme 
s nárůstem, především kamionové 
dopravy, ani s osmipatrovými „pa-
neláky“. Situace je složitá, Hrdějo-
vice jsou tlačeny k soudnímu říze-
ní a  vyplacení ušlého zisku, či 
zmařené investice. Buďme zatím 
v klidu, jednání probíhají, přichá-
zejí i  určité ústupky ze strany in-
vestorů. Snažíme se o minimaliza-
ci dopadu především dopravy 
na naši obec, ale výsledné řešení 
není pouze v  našich rukách. Nic 
není definitivní. Naší podmínkou, 
pokud bude muset vzniknout je-
nom část původního logistického 
centra, je záruka zajištění omezení 
tonáže na průjezdu obcí Úsilné.
A  ještě stručně – tůňka s  vodou 
z Eliášovy štoly na louce za Mrázů, 
podél Kyselé vody – čeká na  sta-

vební povolení a  podání žádosti 
o  dotaci do  srpna 2020. Pak se 
uvidí.
Na závěr musím zmínit velice po-
zitivní počin. Jistě jste si všichni 
všimli, na  příjezdu do  obce 
od Makra – a  teď mám na mysli 
pouze pravou stranu – krásné ka-

menné zídky podél potoka. Oprav-
du výjimečná vizitka obce, za kte-
rou patří dík rodině Jerhotových. 
Ano, také Povodí Vltavy se snažilo 
při obkladu břehu potoka pomocí 
velkých kamenů.
Obsah tohoto čísla je poutavý 
a  různorodý. Od  vzpomínek 
na osvobození před 75 lety, přes 
informace našeho schopného ryb-
níkáře o budování rybníků, repor-
táže z vepřových hodů, přes reak-
ce na  novou autobusovou 
zastávku a  informaci o  význam-
ném ocenění našeho souseda, až 
po  nedávné Dětské dny radosti. 
Také pohled „cizáka“ z texaského 
Houstonu na kulturní dění ve Vo-
selnu není nezajímavý.
Krásné klidné počtení a příjemné 
léto přeji vám všem

 Pavel Kašpárek, starosta

úvodem
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Hasiči v novém

Byl to hlavně nedostatek mís-
ta pro uskladnění techniky, 

který vedl k myšlence postavení 
nové hasičárny. Slavnostní ote-
vření se uskutečnilo poslední říj-
novou sobotu. Zahájil ho nástup 
spřátelených sborů s  prapory 
a po projevech následovalo stří-
hání pásky a slavnostní přípitek. 
Po  požehnání nové budově si 
všichni mohli prohlédnout nové 
prostory, a  hlavně hasičskou 
techniku. 

Loňský říjen byl pro náš sbor dobrovolných hasičů přelomový. V nově otevře-
né zbrojnici získali hasiči daleko větší zázemí pro svou techniku.

Činnost hasičů dokumentovala 
pečlivě koncipovaná výstava foto-
grafií, kterou její autor kronikář 
Václav Mrázek přiblížil v  retro-
spektivě různé etapy z  historie 
sboru.
Soustředit stříkačky na jedno mís-
to a vytvořit potřebný prostor pro 
případ získání auta s cisternou by-
ly pádné důvody pro získání dota-
ce, o kterou obec na stavbu hasi-
čárny zažádala. Ta se povedla až 
napodruhé. Nejtěžší bylo splnit 
požadavky poskytovatele dotace, 
potřeby hasičů a představy archi-
tektů. Někde přitom došlo k  zá-
drhelu a  stavba se ještě před  
dokončením částečně stala i před-
mětem kritiky, kterou jsme otiskli 
ve Voselském listí. 
Vedle klubovny a haly na techniku 
mají nyní hasiči k dispozici i  šat-
nu, sprchy, sklad pohonných 
hmot a malou dílnu. Zprovozně-
ním budovy se hasičům konečně 
podařilo shromáždit veškerou 
techniku na  jednom místě. Mezi 
moderními stroji nešlo nepřehléd-
nout historickou koňskou stříkač-
ku. „Tato stříkačka tu kdysi byla. 
Když se Borek osamostatnil, tak 
se dala na Borek. V padesátých le-
tech se pak koupila motorová stří-
kačka osmička,“ říká současný 
starosta sboru dobrovolných hasi-
čů Václav Jerhot. Dvanáctku, tedy 
stříkačku s  průtokem 1200 litrů 
za minutu, dostali hasiči už v roce 
1974. „Protože byla slabá, pořád 
jsme sháněli nějakou jinou, tak 
nám ji obec koupila. Kluci pak slo-
žili tady tu patnáctku, se kterou 
jezdí na  soutěže. Od  okresního 
úřadu jsme dostali příspěvek 

na centrálu a tady máme od Jiho-
českého kraje plovoucí čerpadlo, 
saje zespod a plave, takže z míst-
ností krásně vyčerpá veškerou vo-
du,“ popisuje techniku Jerhot.
Ovšem historická stříkačka vyza-
řuje noblesu počátku minulého 
století. Shodou okolností je skoro 
stejně stará jako zdejší sbor. Koň-
ská čtyřkolová stříkačka byla vyro-
bena v  roce 1900 ve firmě R. A. 
Smékal v  Praze na  Smíchově. 
„Kluci ji našli na  inzerát. Stála 
ve  stodole ve  slámě, byl to šrot. 
Rozebrali jsme ji do  posledního 
šroubku a začali v  roce 2016 re-
novovat. Trvalo nám to od února 
až do srpna, do oslav 110. výročí 
založení sboru. Na  návsi jsme ji 
představili při pouti,“ vzpomíná 
Václav Jerhot. „Peníze šly jen 
na nákup stříkačky a na materiál. 
Zbytek jsme dělali svépomocí,“ 
dodává. 
Stříkačku hasiči představili 

v  Hůrách. Adamově, Dolním Bu-
kovsku. Všude se líbila. I  když 
těchto koněspřežných stříkaček je 
v  jižních Čechách povícero, ta 
„naše“ je taková vypiplaná. Určitě 
k  tomu přispěl vedle různé špič-
kově provedené řemeslné práce 
i  zvolený odstín červené barvy. 
Rozebrané díly se lakovaly bar-
vou, která se nejvíce podobala té 
autentické.
Obsluhu této historické stříkačky 
při hašení ohně považují dnešní 
hasiči za  obdivuhodnou. Šlo 
o  velmi namáhavou práci. K  po-
žáru stroj přitáhl pár koní, které 
bylo nutno nedaleko požářiště vy-
přáhnout, aby se nesplašili. O ně 
se pak postaral kočí. Lidé běhali 
s kýbly a lili vodu do vany stříkač-
ky a hasiči ji ve čtyřech pumpova-
li. Někdy jich prý bylo i osm.
Technika i naši hasiči jsou připra-
veni. Společně si ale přejme, aby 
u nás, ve Voselnu, nehořelo!

 Stanislava Wróblová

Na renovaci historické stříkačky se podíleli: zleva Josef Dušák, Václav Jerhot, 
Václav Dvořák a Josef Žlůva (červen 2020)Slavnostní přípitek

Pásku podrželi nejmenší hasiči,  
nyní jich chodí do sboru již třicet čtyři
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Snad bude konečně  
nový rybník

J e sice pravda, že zde měly podle původního plá-
nu stát rybníky dva a sádky, ale z finančních důvo-

dů dojde ke stavbě pouze jednoho rybníku a sádek. 
Co bude s druhým rybníkem, ukáže čas.

Původně jsem se domníval, že je možné dostat něja-
kou finanční podporu či dotaci od státu, když se všu-
de stále mluví o  suchu a potřebě zadržování vody 
v krajině, ale to jsem se jaksi zmýlil. 
Po  všech peripetiích s  podáním dotační přihlášky 
a doplňováním dalších a dalších dokladů, vyjádření, 
posudků a  různých prohlášení (hydrologický posu-
dek, manipulační řád, provozní řád…) mi bylo zhru-
ba po roce sděleno, že tento projekt nesplňuje krité-
rium efektivity s  ohledem na  disponibilní zdroje 
programu, a proto nebude tato stavba podpořena 
ani haléřem. Podotýkám, že tyto doklady a posudky 
nebyly potřeba pro vydání stavebního povolení, ale 
pouze pro získání případné dotace, a jejich opatření 
stálo také nemalé finanční prostředky. Snad i  více 
než celá projektová dokumentace.
No, a tak jsem přestal snít o pohádkové slepičce, jež 
snáší dotační vajíčka. Pokouším se zrealizovat stavbu 
z vlastních zdrojů. I když ne v úplném rozsahu, ale 
ne na úkor bezpečnosti rybníku. A když se v průbě-
hu stavby ukazuje, že je potřeba provést některé do-
datečné stavební změny kvůli zvýšení bezpečnosti 
díla před případnými povodněmi, tak je provedu, 
i když se najdou jedinci, kterým je to proti vůli a ne-
nechává je to v klidu.
Začátkem jara se stavba potýkala hlavně s nepřízní 
počasí, neboť nám v zimě jaksi odmítalo mrznout. 
Pro pohyb nákladních aut po stavbě je nutný zmrzlý 
anebo suchý terén, a tak jsme čekali, co nám příroda 
nachystá.

Po letech příprav a plánů došlo konečně ke stavbě nového rybníku v lokalitě  
Plániště, jenž ponese i stejné jméno. 

Na závěr bych se chtěl omluvit všem, jenž používali 
Plániště k  procházkám anebo ke  zkrácení cesty 
na Borek za dočasné omezení přístupu a doufám, že 
až hráze během letních měsíců vyschnou a postup-
ně obrostou trávou, že se z této lokality opět stane 
klidné a příjemné místo jak pro nás, tak i pro vaše 
pejsky.

Ladislav Princ

červen 2020
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Václav Cílek: Mým snem  
by bylo prodloužit štolu

Vepřové hody už podesáté

Nejznámější český geolog a čtenáři oblíbený spi-
sovatel a  esejista přijel tentokrát s  režisérem 

úspěšných dokumentů Miroslavem Hrdým natáčet 
propagační video o Vltavě a zajímavých místech v je-
jí blízkosti pro Jihočeskou centrálu cestovního ruchu. 
S Českou televizí předtím v cyklu Tajuplný podzemní 
svět prošel různá podzemí v republice. Můžeme být 
trochu pyšni na naši štolu? Jak ji vidí geologicky, ale 
i ve využití pro cestovní ruch? Je pro návštěvníky za-
jímavá?
„V šestnáctém století Rudolfov patřil mezi tři největ-
ší stříbrné lokality celých Čech – po Jáchymovu a Kut-
né Hoře. To, co tu máte, je vlastně odvodňovací što-
la, respektive malá část štoly dlouhé dva a  půl 
kilometru. Můj sen by byl štolu prodloužit. Ony bu-
dou v  chodbách závaly, takže by to bylo složitější 
provést. Musela by se vyrazit jáma, na ni rozrážka, 
podobně jako v Kutné Hoře a začít chodbu zpřístup-
ňovat. Nikdo neví, do jakého revíru by se štola dosta-
la. Tady mohou být ještě kilometry chodeb a mohou 
být staré dobývky, takto to dokonce bývá i směrem 
k povrchu. Vaše štola je úvodní část nějakého laby-
rintu,“ míní Václav Cílek a souhlasí, že prodloužení 
štoly by stálo hodně peněz.
Václav Cílek je autorem textů na  tabulích naučné 
stezky Člověk a krajina, která pěší turisty provádí pří-
městskou krajinou od  Nemanic přes naši obec až 
na Rudolfov. Nakolik dálnice, která nám tady za hum-
ny vyrostla, promění charakter zdejší krajiny?
„My nevíme, jaký bude ekonomický vývoj světa, Ev-
ropy, České republiky. Tyto věci se hodně těžko od-
hadují. Předpokládejme ale, že se ekonomika po ně-
jaké době vzpamatuje a že nadále budeme existovat 
jako propojená Evropa. Minimálně v  regionálním 
měřítku si se sousedními zeměmi určitě udržíme 

Ač bylo 1. února, počasí bylo téměř jarní. Už od 
pátku naši Mistři řezničtí Fanda Lenc starší a mladší 
s dalšími pomocníky vařili v brutarech vepřové ma-
síčko na všechny ty laskominky, které měly proměnit 
první únorovou sobotu v náš voselský gastronomic-
ký zážitek. Na něj se vždycky moc těšíme. Doma na 
rozdíl od vegetariánů nemusíme totiž při hodech 
vařit. Někdo zavzpomíná na své dětství, kdy zabíjač-
ky byly na každém rohu, a ti mladší zase snáz po-
chopí, proč pak následoval masopust.  Letošní hody 

Těsně před uzávěrkou našeho časopisu navštívil Voselno Václav Cílek.  
Už podruhé s filmaři sestoupil do Eliášovy štoly, aby pohovořil do kamery 
o našem podzemí. 

dobrou prostupnost. Do Českých Budějovic jezdím 
už několik desítek let. Neustále pozoruji, jak toto pů-
vodně sevřené město, které mívalo jen nějaká malá 
předměstí, se coby část Českobudějovické pánve 
mění na tak zvanou sídelní kaši.“
Václav Cílek přemítá dál: „České Budějovice pravdě-
podobně budou obětí svého úspěchu. Budou ležet 
na dálnici. Půda a pracovní síla budou lacinější než 
v Rakousku nebo v Německu. Čekal bych, že dopa-
dem dálnice bude nejen dobré spojení, ale že tady 
vyrostou na relativně dobré zemědělské půdě sklady. 
České Budějovice mají šanci se stát dalším z překla-
dišť střední Evropy.“

Upozorňuje, že v okolních státech jsou daleko přís-
nější zákony na ochranu půdy. „O Brnu se kdysi mlu-
vilo jako o  předměstí Vídně. Je otázka, co zdejší 
aglomerace unese. Mimochodem, může se stát, že 
tato vaše štola v Úsilném bude důležitější z hlediska 
zásobování vodou. Před sto lety tomu tak bylo a ta-
to situace se může vrátit. Dneska existují dlouhodo-
bé plány pro Příbramsko a Kladensko, aby se tamní 
doly staly zásobárnou vody,“ dodává Václav Cílek.

Stanislava Wróblová

Václav Cílek si popovídal i s našimi průvodci štolou

se povedly, všem chutnalo, díky koordinaci výrobní-
ho štábu se netvořily obvyklé fronty u výdejního pul-
tu. Tam voněly pěkně silné řízečky, teplý ovárek, vy-
chucené jitrničky a jelítka, hustý zabijačkový gulášek, 
libová tmavá i světlá tlačenka a neuvěřitelně dobré 
koblihy našich pekařek. A s přihlédnutím k událos-
tem kvůli koronaviru, buďme rádi, že jsme si mohli 
užít společné hodování poctivě a s láskou vyrobe-
ných dobrot!

Stanislava Wróblová
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Ludmila Peterková:  
Roušek jsme našily mraky

Zastávka dostala  
moderní tvář

Medaile  
Za zásluhy  
pro Václava 
Dušáka

Výdejové okénko u Peterků: Růžena Houdková 
a Ludmila Peterková

Začala jsi šít roušky…
V půlce března přišlo nařízení vlády, že všichni musí 
nosit roušky. Nikde nebyly k  mání. Říkala jsem, že 
nám doma a kama rádkam je musím našít. Najednou 
volal starosta, jestli bych šila roušky i  pro ostatní 
u nás. Lekla jsem se, jestli nebudou muset být nějaké 
předpisové. Prý ne. Tak jsem řekla, dobrá, budeme šít 
roušky. Navedla jsem ho na Růžu Houdkovou a ně-
které další sousedky, protože vím, že taky umějí šít.
Kde jsi tak narychlo sehnala střih?
Mustr jsem viděla v televizi. Ukazovali tam takovou 
kapsu na  skrčené šňůrky. Zdálo se mi to šikovné 
a praktické. Na přání jsem pak dělala i  jiné. Našily 
jsme jich mraky, mraky.
Co na nich bylo nejtěžší?
Co se týče šití, tak nic. Nejtěžší bylo sehnat později 
hlavně gumičky nebo tkalouny. Lidé mi nosili látky, 
každý, kdo mohl, gumy ale nebyly žádné a v obcho-
dech s galanterií byly vyprodané. Dostala jsem pak 
například i vyřazené ložní prádlo. Bylo bílé, což bylo 
fajn, protože takové roušky se nejlépe praly. 
Jak dlouho, tak zručné švadleně, jako jsi ty, trva-
lo zhotovení jedné roušky?
Ušitou jsem ji měla tak za pět až osm minut. Rouška 
se ale musí ještě nejprve naměřit, nastřihat. Já jsem 
je ale nestřihala, ale trhala. Šlo to rychleji. Natrhala 
jsem je i Růže Houdkové, aby se tím doma nezdržo-
vala. Když nebyly gumy na uchycení, musely jsme si 
našít šňůrky a jejich zhotovení hodně zdržovalo. Na-
šívaly jsme mnohým na roušku i kapsu, aby si tam 
mohli strčit kapesníček.
U tebe doma bylo výdejní okénko…
Lidi si sem chodili a jezdili, nakonec jsme jich našily 
asi…

Prosvětlená zastávka z tradičních solidních materiálů, které domi-
nují čtyři mohutné sloupy a prosklené plochy z tvrzeného skla. Tak 
vypadá nejnovější stavba v obci, která začala sloužit školákům a dal-
ším cestujícím linkovým autobusem.
„Původní zastávka byla už letitá, trámová konstrukce odcházela,“ 
uvedl důvod realizace starosta Pavel Kašpárek. „Požádali jsme o ná-
vrh architekty, kteří dělali hasičárnu, víceúčelové hřiště a celkovou 
architektonickou koncepci v obci. Návrh jsme pak probírali na za-
stupitelstvu a upravovali ho podle názoru zastupitelů a také obyva-
tel obce, kteří jezdí autobusem. První návrh byl zajímavý, ale z hle-

diska údržby se nám zdál být 
nepraktický. Opláštění bylo ze 
zkřížených prkýnek, podobných 
jako u zahradních zástěn. Archi-
tekti proto navrhli jakýsi altán 
ve  stylu první republiky s  děle-
ním, který byl ale náročný hlavně 
na  mytí. Nakonec jsme zvolili 
prosklení s  gravírovanými moti-
vy,“ popsal genezi projektu sta-
rosta. „Architekti vymysleli v dol-
ní části větrání kvůli vodě, ale 
tyto otvory vadily lidem, takže se 
budou ještě upravovat. Praktič-
nost a požadavky cestujících pře-
vážily.“� – sw

Českobudějovický primátor Jiří Svo-
boda ocenil při příležitosti Dne vzniku 
samostatného československého stá-
tu deset osobností, které dosáhly 
ve svých profesích výrazných úspěchů 
nebo projevily osobní statečnost. 
Vedle válečného veterána, hasiče, le-
teckého akrobata, tropického biologa 
nebo významných podnikatelů i poli-
cistu Václava Dušáka z Úsilného, který 
působí jako vedoucí oddělení obecné 
kriminality územního odboru České 
Budějovice. Během své třicetileté kari-
éry objasnil celou řadu případů pře-
devším majetkového charakteru. Sám 
odhalil nebo pomohl odhalit stovky 
pachatelů. Jako vedoucí týmu Octavia 
objasnil se svými kolegy trestnou ma-
jetkovou činnost, která přesáhla úze-
mí našeho kraje. Zadrženo bylo deset 
pachatelů, kteří způsobili milionové 
škody. � – sw

Spočítaly jste je?
Na to nebyl čas, to byl takový fofr. Jejich počet jsme 
jen odhadovaly podle počtu rozdaných roušek. Den-
ně jsme jich tak padesát rozdaly. Roušky šily i další 
holky – Lea Brůžková a  Martina Lálová. Holkám 
z pošty v Nemanicích jsem jich dost dala, Lea odvez-
la roušky seniorům na Hvízdal. 
Šily jste i dětem?
Když jsme měly dětské látky, šily jsme dětem. Kdyby 
přišla druhá vlna pandemie, tak materiál máme 
a jsme připravené sednout a šít. Ale ať taková vlna 
radši vůbec nepřijde!

Stanislava Wróblová

Zkušená švadlena a textilní výtvarnice obvykle sedí doma u okna a šije nebo 
upravuje třeba kostýmy pro naše ochotníky a tanečníky z Lučiny a Paloučku. 
O jarních měsících letošního roku se její šicí stroj téměř nezastavil.
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Na rodnou hroudu se ale nezapo-
míná, a  tak každý rok – jednou 
nebo dvakrát, podle okolností – 
navštěvuji Budějovice a okolí. Jez-

dím tam rád, přestože cesta 
je vždy úmorná. S přesu-

ny a různým ne-
zbyt-

ným čekáním na spoje 
zabere ta devět tisíc kilo-

metrů dlouhá cesta 
v  průměru dvacet 
dva hodin a dopra-
ví mě z  houston-
ské čtvrti Westbu-

ry na  budějovické 
sídliště Vltava. 
Jedním z mých přátel 
ze školních let je Pa-
vel Kašpárek, nyní 
starosta obce Vosel-
no. Již před časem 
mě pozval, abych 
prolezl jejich štolou 
z dob císaře Rudol-
fa a ochutnal skvě-
lou vodu z  kašny, 

která prý 
má tu 
zvlášt-
n o s t , 

že dovede 
vyléčit všech-

ny neduhy. Što-

Z Texasu do Voselna

lou jsem tedy statečně prolezl 
s  pocitem obrovského obdivu 
k  těm šikovným lidičkám, kteří ji 
před několika stoletími vytesali 
do  kamene pouze pomocí kladí-
vek a majzlíků. Pomoc pana Alfre-
da Nobela a jeho dynamitu tehdy 
neměli k dispozici. Té úžasné vody 

jsem se také napil 
a od té doby jsem 
zdráv. Tedy ne, že 

bych byl před tím 
nemocný. 

Při jedné z pozdějších návštěv, kdy 
mě doprovázela má žena, jsme se 
sešli s Pavlem v jedné budějovické 
hospodě. Také ji zajímala ta všelé-
čivá voda z Voselna a Pavel slíbil, 
že přinese. Nejen slíbil a také spl-
nil. Popíjeli jsme skvělé české pivo 
a Pavel se vytasil s menší petkou 
a ať prý má žena tu jejich výbor-
nou vodu ochutná. I  ochutnala, 
trochu se zamyslela a řekla krátce: 
„Yeah, that’s one good medici-
ne!” Podala mi lahev, abych si ta-
ké utužil zdraví. V lahvi ovšem ne-
byla voda, ale naprosto skvělá 
slivovice. Já pak byl při dalších 
cestách, když jsem zrovna jel sám 
za Velikou louži, od ženy vždy va-
rován, abych to tam s tou léčivou 
“vodou z Voselna” moc nepřehá-
něl.
Při mé poslední návštěvě se Pavel 
nechal slyšet, jestli prý se přijdu 
podívat na jejich ochotnické před-
stavení. Dalskabáty, hříšná ves… 

Před mnoha a mnoha lety mě osud zavál daleko za oceán a v texaském 
        městě proslaveném písní Pavla Bobka, jsem prožil prakticky celý svůj 
             dospělý život. 

Kdysi jsem studoval na  DAMU 
a  v  mých mladých letech bylo  
divadlo můj život. Také jsem za- 
čínal u ochotníků. Nejdřív jako dí-
tě v  souboru Jitřenka, později  
v Divadle pro 111, kterému se ří-
kalo krátce „Déčko”. Právě tam 
jsem zažil dvě nezapomenutelné 
příhody. 
První, když jsme jeli s Déčkem hrát 
zájezdové představení do  Týna 
nad Vltavou. Obecenstvem byly 
místní učnice. Sál plný dívek ve vě-
kové kategorii 15 až 18 let. Mně 
bylo tehdy sedmnáct. Když jsem 
měl vyjít na scénu, byl jsem uve-
den vypravěčem slovy: „A  zde 
nám přichází náš první milovník”. 
Na ten šlágvort jsem vyšel do záře 
reflektorů a z přítmí diváckých řad 
se ozvalo: „No nazdar”. Dívčí 
smích následoval. Velké povzbu-
zení to tedy nebylo. Odehrál jsem 
svou roli. Na  konci představení 
jsem však sklidil dosti pěkný po-
tlesk a po představení na mě če-
kalo asi pět učnic u zadního vcho-
du. Chtěly se kamarádit. Ovšem 
jako ochotníci jsme samozřejmě 
neměli technický personál, sami 
jsme museli veškeré rekvizity, 
štendry, světla a  těžké prakťáky 
nakládat do autobusu, a pak byl 
hned odjezd do  Budějek. Ráno 
museli všichni do  práce, a  tak 
na nějaké kamarádění nebyl čas.
Druhá hezká příhoda se mi stala 
v divadle v Třeboni. Byl jsem na je-
višti a po svém výstupu jsem odbí-
hal do  portálu. Potíž byla pouze 
v tom, že prudká světla scény mě 
bila do očí a já běžel do tmavého 
portálu prakticky naslepo. V  ten 
večer se mi tam připletl do cesty 

nějaký pán, který tam být neměl 
a já do něj vrazil. On se sice snažil 
uhnout, ale já byl na  něj moc 
rychlý. Málem jsem jej povalil. Vě-
děl dobře, že jsem jej nemohl vi-
dět a  rychle se hned omlouval: 
„Ježíšmarjá promiňte!” A  já oka-
mžitě poznal nezapomenutelný 
hlas Vladimíra Menšíka. Tak 
jsme se trochu seznámili. Uká-
zalo se, že byl v Třeboni v láz-
ních, a když slyšel, že tam bu-
dou hrát ochotníci, tak 
neodolal a šel se podívat. 
Také divadlo miloval. 
Ovšem nechtěl být mezi 
diváky středem pozor-
nosti, a tak šel do zákulisí 
a  stoupl si ausgerechnet 
do toho „mého” portálu. 
Měl jsem tedy dobrý důvod 
ochotnická představení 
a ochotníky milovat. Potíž byla 
jenom v tom, že to představe-
ní, o kterém Pavel mluvil, jsem 
nemohl stihnout. To už jsem 
měl být v  Praze. Měl jsem 
tam nějaké schůzky, které 
nešlo přeložit. 
„Možná by ses rád podíval ales-
poň na generálku!” navrhl Pavel. 
Nové datum vyhovovalo.  Návště-
va generálky byla pro mě dokon-
ce ještě lákavější. Při každé zkouš-
ce – generálku nevyjímaje – se 
totiž zákulisí přesouvá alespoň 
částečně do hlediště, a je proto vi-
dět tak trochu pod tu divadelní 
pokličku.  
I vyrazili jsme s kamarádem Zdeň-
kem do  hrdějovické hospody 
U Kadleců, kde mají sál s jevištěm 
a kde generálka měla probí-
hat. 
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Nejprve pár piv u výčepu a trocha 
toho čekání až se všichni sejdou. 
Potom přesun z výčepu do sálu – 
pivo vzít sebou – a začalo se. He-
recké výkony – jak se dalo čekat – 
nebyly zcela souměrné, ale 
několik herců na scéně překvapilo 
dost výrazným talentem. Myslím, 
že by se mohli úspěšně postavit 
na  jakoukoliv profesionální scé-
nu. Režisér byl bez váhání největ-
ším fanouškem představení. Stál 
u  podia, občas poskytl nějakou 
věcnou a dobře míněnou připo-
mínku, ale jinak se upřímně řezal 
smíchy scénám v  probíhajícím 
představení. Byl to ten typ režisé-
ra, kterého herci milují a on má 
rád je.
Pak jsem viděl Pavla s  rohama 
na hlavě. Hrál roli Lucifera. Bezdě-
ky mi to připomělo režiséra Jana 
Schmida z  Ypsilonky, který nám 
před mnoha lety ještě na škole če-
tl zachovalý středověký záznam 
z pořádání pašijové hry v jednom 
malém městě ve  Švýcarsku. Sa-
mozřejmě biblický příběh ukřižo-

vání Páně každý znal. Ve hře tedy 
nešlo o  to „co se bude dít”, ale 
„jak se to bude dít”. Jaké bude re-
žijní pojetí, jak herci zahrají 
a předvedou. Obsadit role prý ne-
byl větší problém kromě dvou vý-
jimek. Nemohli najít vhodného 
Ježíše a nikdo nechtěl hrát Jidáše. 
Nakonec jako Ježíše obsadili míst-
ního žebráka, který byl také jedi-
ný, kdo dostal za představení za-
placeno. Roli nenáviděného Jidáše 
musel nakonec přijmout místní 
starosta, jinak by se ta hra ne-
mohla uskutečnit. Zlomyslný kro-
nikář té doby dokonce utrousil 
poznámku, že roli Jidáše zahrál 
pan starosta obzvláště dobře. Při-
rozeně jsem si na  to vzpomněl, 
když jsem viděl starostu Voselna, 
jak se usmívá v  roli vládce pekla 
a strůjce všeho zla.

Musím přiznat, že jsem měl z  té 
zkoušky nádherný pocit. Na scéně 
byli lidé, kteří měli svá zaměstnání 
a své rodiny, o které se museli sta-
rat. Navíc byl předvánoční čas, 
který znamená pro každého hod-
ně práce a  hodně stresu navíc. 
Přesto se zde Voselňáci sešli a da-
rovali svůj čas, aby byli spolu, aby 
si zahráli a  aby udělali jiným ra-
dost. Takové věci už začínají být 
vzácné. Obzvláště v naší době, kdy 
tolik lidí utápí své myšlení v chyt-
rých mobilech nebo v  sociálních 
médiích na internetu. 
Odjížděl jsem z generálky s dob-
rým pocitem, že Voselno je stále 
ještě jedním z míst, kde mají mno-
hem víc než všeléčivou vodu. Mají 
tam skvělé lidi, kteří umí být fajn, 
kteří si umí hrát a kterým je spolu 
dobře.� Oldřich Brož

červen 2020
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svátek dětí

Dětské dny radosti 2020: 
    Spousta medailí a bonbonů  z nebe

V pátek 5. června byly zahájeny u nás, 
ve Voselnu, tradiční Dětské dny radosti, 
které měly jako každý rok velmi nabitý 
třídenní program. 

Hned v pátek došlo ke změně tradičního progra-
mu, a tak dětské dny začaly „fotbalovými hrát-

ky“ na fotbalovém hřišti. Děti soutěžily v zábavném 
běhu kolem hřiště nebo také v kopech na menší fot-
balové branky. Trefit se musely do zavěšené PET láh-
ve, která byla naplněná vodou. O přípravu a hladký 
průběh celé akce se zasloužili sportovci SK Úsilné 
v  čele s novým předsedou SK Úsilné Luďkem Fürs-
tem. V podvečerních hodinách se konal tradiční tá-
borák a nechybělo ani opékání špekáčků. S přícho-
dem tmy přišla na  řadu oblíbená stezka odvahy, 
která se letos konala na novém místě „Ve strouze“. 
Stezku odvahy krásně připravila Aneta Doležalová se 
svými kamarády.

Sobotní ráno zahájila Voselská olympiáda, kde děti 
všech věkových kategorií soutěžily ve dvou disciplí-
nách. Své síly porovnávaly ve  skoku do  písku 
a ve sprintu přes šířku fotbalového hřiště. Dále moh-

ly děti soutěžit v  jízdě na  plastových motorkách, 
ve hře vybíjená nebo v kopech na branky. O celou 
sportovní akci se postarala Alena Janoušková a Fran-
tišek Šebesta. Na obou sportovních akcích byla veli-
ce hojná účast. V  popoledních hodinách se nám 
předvedli malí „hasiči“ v hasičské exhibici pod vede-
ním Radima Lehečky. 
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svátek dětí vítání občánků

Sad se rozrostl o další 
stromky pro naše občánky

Po  vykročení od  obecního úřadu až k  sadu, vítr 
stále sílil, ale zároveň sílil i ten zvláštní pocit v nás. 

Pocit, že už sem opravdu patříme, a že Matýsek bu-
de časem ve Voselnu znát každé stéblo tak, jak to 
dovedou jen děti, které tu vyrůstají.

V doprovodu nejbližší rodiny a sympatických souse-
dů jsme dorazili na místo, kde pan starosta Kašpárek 
srdečně přivítal všechny nové občánky a  my mohli 
společnými silami zasadit stromek, který nám bude 
připomínat tento významný den.

A  proč švestka? Při náročné vyjížďce na  odrážedle 
jsme z  nedaleké švestky ochutnali výborné ovoce 
a Matěj měl (přes naše pokusy ho ovlivnit) s výběrem 
stromu jasno.� Markéta Pivcová

Když si s odstupem času vzpomenu na vítání občánků,  
vybavím si ten nejchladnější podzimní den ze všech.

„Cesta do pravěku“ byla letošní tematikou Pohádko-
vého lesa, kde na různých stanovištích plnili účastníci 
úkoly, za které byli na konci řádně odměněni. Pohád-
kový les vykouzlí každým rokem dětem úsměv a ra-
dost ve tváři díky Báře Kubů, která celou akci v Níd-
lovském lese připravuje. Protože nám letos nepřálo 
počasí, plánovaná tancovačka Pod Kaštany musela 
být přesunuta do sálu místní hospody. K tanci a po-
slechu do ranních hodin hrála skupina Kosáci.

Neděle se nesla v duchu soutěží, jako třeba rybářské, 
kde na pravidla lovu dohlížel Jiří Ocelák starší na ryb-
níku u  hasičárny, nebo střelecké pod vedením Pře-
mysla Tájka na cestě pod Váchů. Avšak své umělecké 
vlohy mohl kdokoliv předvést při malování na silnici 
u  dětského hřiště u  kapličky. Dětské dny zakončilo 
slavnostní odpoledne Pod Kaštany, kde hrála kapela 
Čtyřlístek. Na stejném místě se uskutečnilo vyhlášení 
vítězů všech soutěží a nechybělo ani předání medailí. 

Pro děti byl připraven skákací hrad a divadlo Studna 
zahrálo hru „Bajky“. Své umění nám předvedl letecký 
modelář Filip Vazač se svým akrobatickým letadlem 
dřevěné konstrukce na fotbalovém hřišti. 

Ovšem zlatým hřebem dětských dnů ve Voselnu bylo 
překvapení v podobě letky pěti letadel ze Strunkovic 
nad Blanicí. Kolem 14.30 hodiny proletělo jedno z le-
tadel níže nad fotbalovým hřištěm a  shodilo dolů 
stovky bonbonů na zem. Nikdo snad neviděl rychlejší 
sprint dětí a sběr bonbonů. Bonbony padaly z nebe 
ještě jednou a děti posbíraly všechny během pár mi-
nut. Bylo to prostě super! Proč by nemohly padat 
bonbony z nebe, když nám teče pivo z kašny.

Velké díky patří všem, kteří se na dětských dnech po-
díleli a pomohli tak tuto akci uskutečnit po dlouhé 
kulturní pauze a patáliích s virem Covid 19!
Už teď se těšíme na příští Dětské dny radosti a poku-
síme se připravit pro naše milé děti zase nějaké to 
překvapení.

Jiří Smrž
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Tradice Svatováclavských poutí

Školní kronika uvádí, že 28. zá-
ří 1896 se ponejprv konala 

pouť v  obci zdejší a  mši svatou 
zde sloužil veledůstojný pan vikář 
Josef Sukdol ze Střížova – rodák 
zdejší. 
Od té doby se svatováclavská pouť 
konala každoročně. Stará dřevěná 
kaple již nevyhovovala, a  tak se 
místní rada v čele se starostou pa-
nem Vojtěchem Kantorem roz-
hodla postavit v roce 1900 novou 
zděnou kapli, která by také zvele-
bila celý návesní prostor. Projekt 
zhotovil stavitel pan Bendík z Lišo-
va a  12. března 1900 se začala 
bourat stará dřevěná kaple. Na její 
místo byla postavena a 19. srpna 
téhož roku slavnostně vysvěcena 
nová novogotická kaple podle 
kaple Těšínské. Svěcení kaple vy-
konal opět zdejší rodák vikář Josef 
Sukdol ze Střížova. Jeho sestra 

Anna Sukdolová zakoupila oltář 
a  malbu kaple opatřila svým ná-
kladem. Slavnostního otevření 
kaple byli přítomni četní hosté, 
družiček bylo 29 a obec byla vy-
zdobena prapory.
Když se konaly v  roce 1935 svaté 
misie v  Libníči, posvětili misionáři 
z  řádu sv. Dominika misionářský 
kříž pro obec Úsilné a naši muži ho 
odnesli na  svých bedrech do naší 
obce a umístili na kapli sv. Václava.
V naší obci byly vždy dva zvony – 
jeden byl umístěn v kapli sv. Vác-
lava a  druhý zvaný „umíráček“ 
na  bývalé hasičské zbrojnici. 
Za  druhé světové války byly oba 
zvony zabaveny pro válečné úče-
ly. Po  válce byly znovu pořízeny 
a v roce 1946 slavnostně vysvěce-
ny. Někteří z pamětníků ještě pa-
matují jedny z posledních zvoni-
ček – Kateřinu Štěpkovou, tetu 

Svatováclavské poutě mají v naší vesnici dlouholetou 
historii.

Blahnovou a Marii Frolíkovou.
Návesní kaple sv. Václava potře-
bovala čas od času provést menší 
ale i velké opravy. V letech 1978 
a  1985 byla z  iniciativy hasičů 
provedena celková venkovní 
oprava kaple. V roce 2001 a pak 
znovu v roce 2010 provedla obec 
rozsáhlou vnitřní a  venkovní re-
konstrukci. Vnitřek kaple byl vy-
zdoben čtrnácti obrazy adjusto-
vanými na  dřevě s  tematikou 
křížové cesty od akademické ma-
lířky Renaty Štolbové.
V  roce 2001 dochází z  iniciativy 
obce a za vydatné pomoci míst-
ních spolků a  značného počtu 
dobrovolníků ke  znovuobnovení 
tradic svatováclavských poutí 
v  naší obci. Byl vysvěcen nový 
znak a prapor obce a v kapli farář 
Zdeněk Mareš posvětil novou kří-
žovou cestu. Pestrý pouťový pro-
gram se líbil početným divákům 
i pozvaným hostům v čele s kraj-
ským hejtmanem Janem Zahrad-
níkem.  Svatováclavská pouť se 
od roku 2001 stala jednou z nej-
významnějších událostí roku, 
na jejíž přípravě a průběhu se po-
dílely nejen všechny naše spolky, 
ale i velká skupina dobrovolných 
spolupracovníků.
Svatováclavské pouti začínají 
v dopoledních hodinách mší sva-
tou v  kapli sv. Václava, někdy 
i před kaplí a v posledních letech 
ji slouží Tomas Zavrel z  farnosti 
Hluboká nad Vltavou. Od  roku 
2002 vystupuje v kapli pravidelně 
komorní sbor Bella Musica. Již 

tradiční a oblíbená sousedská sní-
daně na kolonádě pod slunečníky 
ve stylu 20. a 30. let při bohatém 
občerstvení „co kdo přinese“ má 
vždy plno návštěvníků, z  kašny 
teče pivo a kapela hraje své ever-
greeny. Je zde i výstava fotografií 
z historie a ze života naší obce.
Svatováclavská pouť v roce 2006 
probíhala v duchu oslav 100. vý-
ročí založení místního Sboru 
dobrovolných hasičů za  účasti 
sousedních sborů, velkého počtu 
návštěvníků, našich rodáků a hos-
tů v čele s krajským starostou ha-
sičů Václavem Žižkou a krajským 
hejtmanem Janem Zahradníkem. 
Byl také požehnán prapor našich 
hasičů a soška Madony, která by-
la umístěna ve výklenku kapličky 
na cestě k Nemanicím.
Svatováclavská pouť v  roce 2009 
se nesla v  duchu oficiálního ote-
vření Eliášovy štoly a  jejího zpro-
voznění pro rozvoj cestovního ru-
chu v  naší obci za  velké účasti 
veřejnosti a hostů, horníků z  Pří-
brami a  ze Stříbra. Svatováclav-
skou pouť v roce 2010 zkrápěl vy-
datný déšť, ale pod kaštany 
a  velkými stany to vonělo peče-
ným masem, bramborákem, borš-
čem a dalšími lahůdkami. Poprvé 
se také představil veřejnosti náš 
obnovený folklórní soubor Lučina.
V  roce 2012 zahájila oslavy  
800 let obce v  předvečer svato-
václavské pouti divadelní hra Po-
slední nevěsta od Petra Anderleho 
v režii Gerharda Vocílky. V průbě-
hu oslav došlo také i na křest kni-
hy „Úsilné či Voselno“ s podtitul-
kem „Drobné pohledy do  osmi 
století jihočeské obce“.Dopolední atmosféra s nádechem 20. a 30. let

Při odhalení kašny nám v roce 2013 zahrál virtuos Pavel Šporcl

Ještě máme v živé paměti svato-
václavskou pouť z roku 2013, kdy 
nad zahalenou kašnou s oslíkem 
se vznášel známý umělec Pavel 
Šporcl a  předváděl na  houslích 
skladby ze svého cyklu Sporcelán. 
Po  odhalení kašny z  pítek teklo 
po  určitou dobu pivo Budvar 
za  mimořádné účasti 1500 ná-
vštěvníků. O  rok později jsme 
o  pouti oslavovali vítězství naší 
obce v  krajském kole soutěže 
„Vesnice roku 2014“. Byla také 
odhalena pamětní deska na  bu-
dově bývalé obecní školy učite-
lům Josefu Bartuškovi ml. a Janu 
Rafaelovi Schusterovi, kteří v naší 
škole působili.
Před poutí v roce 2015 jsme v ná-
vesním prostoru sledovali „staro-
českou konopickou“ v podání na-
šich ochotníků a  členů souboru 
Lučina. V  předvečer svatováclav-
ských poutí v letech 2016 a 2017 
jsme tleskali našim ochotníkům, 
kteří se nám představili s divadel-
ní hrou „Naši Furianti“ v režii Ger-
harda Vocílky a v předvečer loň-
ské pouti jsme zatleskali výkonům 
našich herců při divadelní hře 
Dalskabáty.

Významnou součástí svatováclav-
ských poutí se stal pestrý průvod 
obcí všech spolků a  souborů, 
hudby, mateřské školy, sousedů, 
rodáků a  našich hostů, alegoric-
kých vozidel a našich oslíků. Slav-
nostní průvod končí vždy v areálu 
Pod Kaštany, kde probíhá po celé 
odpoledne bohatý kulturní a  zá-
bavný program. Naše soubory Lu-
čina, Palouček a  Kleopatra před-
vedou, co od minulé pouti nového 
nacvičily, nechybějí divadlo pro 
děti, kouzelník Jan Magic, jízda 
na  oslíkovi, malování na  obličej, 
oblíbený kolotoč a mnoho dalších 
atrakcí. K tomu hraje hudba Jana 
Novotného a další kapela.
Je potěšitelné, že naše pojetí sva-
továclavských poutí přiláká vždy 
velký počet návštěvníků nejen 
místních, ale z blízkého i vzdále-
nějšího okolí.  Je rovněž místem 
setkání našich rodáků a  zná-
mých. Je jistě správné poděkovat 
všem organizátorům a  souse-
dům, kteří se o přípravu a průběh 
našich svatováclavských poutí 
starají. Letošní pouť se uskuteční 
v sobotu 26. září.

Václav Mrázek
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Bella Musica rozdává radost 
i u nás v kapli sv. Václava

Ženy zprvu zpívaly i  při naší 
pouti venku před kapličkou. 

Sbor tehdy řídil sbormistr Oldřich 
Turek, později taktovku postupně 
převzaly dvě ženy a  repertoár se 
trochu proměnil. Zrod sboru Bel-
la Musica nevznikl nahodile, zá-
rodky jsou mnohem starší, jak 
vzpomíná voselská členka sboru 
Renata Kašpárková:
„Pan učitel Oldřich Turek se snažil 
nás vésti dost zásadním způso-
bem k hudbě a v roce 1959 zalo-

žil v  českobudějovické základní 
škole v Matici školské velký dětský 
sbor. Do  sboru jsem nastoupila 
ve druhé třídě a byla jsem tam ja-
ko nejmladší. Školní léta jsem 
strávila v  tomto sboru i  jako só-
listka, což bylo pro mne zcela zá-
sadní. Sbormistrovi se podařilo 
všechny zpěváky nadchnout pro 
hudbu. Když jsem měla být doma 
potrestána za  něco, třeba 
za špatné chování ve škole, měla 
jsem jednoznačně utrum se zpě-

Ženský amatérský sbor Bella Musica už dvacet let obohacuje kulturní život 
ve Voselnu. Bez zpěvu jeho členek v naší kapli si nedovedeme představit 
Vánoce ani Velikonoce. 

vem, což jsem velice nelibě nesla. 
Za tu dobu jsme s tímto dětským 
sborem absolvovali spoustu kon-
certů, i  výměnných, jezdili jsme 
po  celé republice. Zpívali jsme 
i těžké latinské polyfonní skladby, 
netrénovali jsme na  nějakých 
dvojhlasých častuškách. A  zpěv 
nás velice obohacoval. 
Fenomén sborového zpěvu je ne-
překonatelný. Já to milovala, sbor 
byla moje druhá rodina, pan uči-
tel můj tatíček. Našla jsem si k ně-

mu neuvěřitelný vztah a  myslím, 
že jsem nebyla sama. V začátcích, 
když nebyly žádné možnosti kopí-
rování, noty pro nás napsal vždy 
na  dlouhé papíry, každý hlas byl 
napsaný jinou barvou. Muselo to 
být pro něho neuvěřitelně nároč-
né, protože jedna skladba obnáše-
la i  deset listů, které zavěšoval 
na tabuli a my jsme to zpívali. Ješ-
tě na  gymnáziu jsem se k  němu 
vracela. Když jsme po  mnoha le-
tech se zpěvem skončili, pan učitel 
měl pětasedmdesátiny. Rozhodli 
jsme se udělat mu radost. Svolali 
jsme přes sto absolventů sboru. 
Pan učitel byl nesmírně dojatý. Za-
zpívali jsme mu a on řekl, že takto 
nemůžeme skončit, že musíme 
pokračovat. Tak se vytvořila taková 
skupina žen a začaly jsme se schá-
zet. To už jsme byly dospělé ženy 
s rodinami.
Začaly jsme s ním zkoušet a on ří-
kal, že jsme mu tím prodloužily ži-
vot, protože našel další smysl živo-
ta. I  přes zdravotní potíže měl 
z toho neuvěřitelnou radost. I nás 
to velmi těšilo. S  novým sborem 
Bella Musica jsme navštívily města 

ve Francii, jezdily jsme do Němec-
ka, do Rakouska. Vystupovaly jsme 
v Praze. Paradoxně jsme se nikdo 
nevěnoval zpěvu profesně, ač by-
chom předpoklady měly. 
Naše vystoupení ve zdejší kapli byly 
mou iniciativou, protože tu byd-
lím. Do Voselna jsem jako svobod-
ná začala chodit za  Pavlem a  už 
tenkrát, když jsem prošla podél 
kapličky, kdy zdaleka nebyla opra-
vená, jsem si říkala, tady by se nám 
hezky zpívalo. Potom později jsem 
chtěla, aby náš sbor tu zpíval pro 
lidi, kteří se tak často nedostanou 
na  koncerty. Podařilo se a  zpívaly 
jsme tu i třikrát do roka. Asi deset-
krát nás tu vedl právě pan učitel 
Turek. První koncert se uskutečnil 
před dvaceti lety, bylo to při pouti 
venku před kapličkou. Pak zůstaly 
vánoční a  velikonoční koncerty. 
Když pan učitel Turek zemřel, diri-
gentkou se stala Jaroslava Koulová. 
Po nějakém čase ji vystřídala Mar-
kéta Lysá, která nás vede dosud. 
Volí modernější skladby, což se 
projevilo i na našem repertoáru. 
V naší kapli se nám zpívá vždycky 
dobře. Latinské polyfonní skladby 

vyžadují rozhodně prostor, ale ten 
náš stačí. Pak uvádíme komorní 
skladby od Dvořáka, Smetany, ital-
ské skladby i díla současných skla-
datelů a  také lidové písně. Dříve 
jsme se zaměřily spíše na starší du-
chovní hudbu. Zpíváme česky, la-
tinsky, italsky, francouzsky, rusky. 
Nás současný repertoár by vydal 
na tříhodinový koncert. 
Mrzí nás, že kvůli koronaviru jsme 
se nemohly scházet a zkoušet. Mě-
li jsme přislíbeno hostování 
i  v  Chrámu sv. Víta v  Praze. Tak 
jsme si zpívaly alespoň doma. 
A  o  adventu se chystáme opět 
do Voselna do kaple.“
Zaznamenala Stanislava Wróblová

Zvon neutichl
Když se nedávno najednou od-
mlčel zvon v naší kapličce, nebylo 
nám veselo. Ale ne nadlouho. 
Objednala se plošina, zjistila se 
závada a s opravou se nemuselo 
nikam jet. Novou řemenici, která 
zvon pohání, nezištně a obratem 
vyrobil náš šikovný soused Bohu-
mil Houdek!� – sw



červen 2020

24

zpět do historie

25

Střípky vzpomínek na osvobození 
a květnové svátky

Májka i v čase koronaviru

Ani já jsem tu dobu již nezažil, 
ale vzpomínám často na  vy-

právění své babičky. V dnešní době 
se hodně připomínají hlavně záslu-
hy západních mocností. Faktem 
ale je, že většinu našeho území 
včetně Voselna osvobodila Rudá 
armáda. Příchod ruských vojáků 
v  květnu 1945 byl přijímán s  vel-
kou úlevou a  radostí, na  rozdíl 
od  toho v  srpnu 1968. Obyčejní 
vojáci byli ubytováváni v  polních 
podmínkách, po  kůlnách, stodo-
lách a pod stany. Lépe na tom byli 
důstojníci, kteří sehnali nocleh 
v domácnostech. U nás ve stavení 
jich bylo ubytováno hned několik, 
a to i na půdě. 
Neznalost ruštiny způsobila často 
různá nedorozumění. Po příchodu 
ruský voják stále opakoval slovo 
„krováť, krováť“. Můj otec, ve sna-
ze mu vyhovět, stále nosil a nabí-
zel různé kravaty. Voják však pořád 
nebyl spokojený – sháněl totiž 
„postel“. Další památnou větou 
důstojníků RA bylo „Zakryj, zakryj, 
nepuskaj“. To jak postupovala 
fronta, přicházeli další a další vojá-
ci a všichni sháněli nějaký nocleh. 
Můj strýc Kamil, tehdy desetiletý, 
zase často vzpomínal na  ruského 
vojáka, který rád jezdil hrozně 
rychle na silné německé motorce, 
asi válečné kořisti. Jednou na  ní 
strýce také svezl a on na tu divo-
kou jízdu nikdy nezapomněl. 

Od větru měl ošlehané tváře, slzy 
z očí mu tekly proudem, vlasy zcu-
chané a po jízdě se prý sotva udr-
žel na roztřesených nohou. Takový 
hrůzný zážitek to pro něho byl. 
Tento voják však díky své zálibě 
v rychlé jízdě skončil tragicky. Zabil 
se v  levotočivé zatáčce pod hůr-
ským vrškem, na dnes již zrušené 
původní staré cestě z Hůr do Úsil-
ného. Dlouho zde tuto událost při-
pomínal kovový kříž na  kamen-
ném podstavci. Nedávno jsem se 
tam byl podívat, abych pořídil pa-
mětní fotku tohoto příběhu a mís-
ta. Bohužel kříž zmizel už před ča-
sem a  v  současnosti se ztratil 
i kamenný podstavec. Vyfotit jsem 
si tak mohl už jen díru v zemi, kte-
rá tam zbyla. 
Větší štěstí má kamenný pomníček 
po levé straně pod zmíněným hůr-

Letos jsme si připomněli 75 let od konce 2. světové války. Je to hodně dlouhá 
doba a většina pamětníků té doby již není mezi námi. 

ským vrchem, který ač zarostlý, je 
tam dodnes.  Údajně ho tam ne-
chal postavit samotný císař z vděč-
nosti za to, že přežil divokou jízdu 
kočáru poté, co se mu zde splašili 
koně. To jsem ale trochu odbočil. 
Vrátím se tedy ke  smrti ruského 
vojáka – zběsilého motocyklisty. 
Má babička tenkrát jeho smrt hod-
ně oplakávala, hořekovala a litova-
la zbytečně zmařeného mladého 
života, zvláště na konci války. Jeho 
spolubojovníci však byli otrlí, 
na smrt zvyklí a brali to sportovně. 
Okomentovali to památnou větou: 
„Vot čto, nás mnóógo, on zděs 
bůdět chrnět“.
Já osobně si vybavuji květnové 
oslavy (svátek práce a osvobození) 
až někdy od roku 1965. Tedy zhru-
ba dvacet let od konce války. Ba-
bička i  sousedé vždy začátkem 

května slavnostně zdobili svá sta-
vení. Z  větracích okének na půdě 
ve štítu se vyvěšovaly vlajky – naše 
a  sovětská. Jejich žerdě babička 
vždy ozdobila květinami, které pak 
pravidelně měnila a  doplňovala, 
podle aktuálních možností své  
jarní zahrádky. Šlo hlavně o šeříky 
a  narcisky. Toto vše se dělalo  
dobrovolně s  láskou a  vděčností. 
Nikoliv pod nátlakem, nebo na ně-
čí příkaz (KSČ), jak dnes vidíme 
v  různých dokumentárních fil-
mech. Platilo to však jen do  roku 
1968. 
V 70. letech už byly květnové osla-
vy nedobrovolně povinné. Jako 
náctiletí jsme pokračovali hlavně 
v  tradici stavění a  hlídání májky 
na  vsi, přičemž se zažilo mnoho 
zábavy a legrace. Dnes je tato tra-
dice podporována, tenkrát nás ale 
z návsi vyháněli na plac ke kašta-
nům. Protože panovala oprávněná 
obava, že zde očoudíme fasády 
domů.  Dřív se totiž u májek zcela 
běžně pálily staré pneumatiky, 
i traktorové. Využívaly se také malé 
hranaté balíky slámy z  blízkého 
stohu (majetek JZD Hůry). Májky 
se musely hlídat, protože se často 
kradly. Také my sami jsme pořádali 
loupeživé výpravy po  okolních 
vsích a  ráno pak na  plácku stály 
najednou hned májky čtyři. Jedna 
vlastní a  tři ukradené. Dělaly se 
i  různé provokace, například 
na plese v Hůrách, kde jsme zpíva-
li „Haj husičky haj, v Hůrách měli 
máj“. Došlo však i na odvetu a po-
mstu, kdy předčasně skáceli májku 
nám. Byla sice hlídána, ale nechali 
jsme se zachumlaní ve slámě uko-
lébat, překvapit a zaskočit. Vůbec, 

Tradice je tradice. I  když přísná 
hygienická opatření ani koncem 
dubna nedovolila se shromažďo-
vat, přesto na návsi pentle zavlá-
ly. Letošní stavění májky se ale 
neslo v  komorním duchu. Smrk 
z  obecního lesa byl menší než 
obvykle, aby ho trojice mužů 
zvedla a usadila.  Stavění májky 
bylo tentokrát v  režii obecního 
úřadu a díky zručnosti Radka Do-
ležala, Radima Lehečky a  Jana 
Novotného ozdobila naši náves. 
I když jen na plánovaných sedm 
dní…� – sw

Anna Kráslová, Josef Štochl, Růžena Štochlová a děti se sovětským 
vojákem (1945)

spát u májky se nevyplácelo. Ať už 
proto, že spáč býval náležitě po-
malován černým mastným pope-
lem z pneumatik, který šel jen těž-
ko umýt. V  mém případě si dali 
kamarádi opravdu záležet. Ráno 
jsem pak odjel na  kole od májky, 
nic netuše, rovnou na prvomájový 
průvod do města. Povinnou účast 
v průvodu jsem sice splnil. Dnes je 
úplně jiná doba majálesů, ale ten-
krát opravdu neměla třídní profe-
sorka žádné pochopení pro můj 
svérázný make-up. Často se také 
stávalo těm, kteří usnuli pod máj-

kou moc blízko ohně, že odcháze-
li domů s ohořelými gatěmi. To už 
ale nezpůsobovala zlomyslnost ka-
marádů, ale jiskry vylétající z pras-
kajících pneumatik do  nastlané 
slámy. Několikrát jsem tak musel 
i  já na  poslední chvíli hasit své 
doutnající nohavice. Hůř dopadl 
kámoš, na kterém chytlo oblečení 
trochu výš a on tak utrpěl bolestivé 
popáleniny.  Jeho štěstím bylo, že 
tenkrát už padla do trávy rosa a on 
v ní mohl se zasyčením svou „se-
dínku“ uhasit.

Zdeněk Krlín



Beran pana řídícího  
neměl rád červený svetr

Na školní léta v Obecné škole ve Voselnu se hezky vzpomíná.  
Obzvlášť, když rozzuříte berana…

Domácí práce – to byl v 50. le-
tech velice potřebný před-

mět jak pro holky, tak pro kluky. 
Na školní zahradě jsme se naučili 
pěstovat zeleninu. Větší kluci při-
pravovali záhony, holky sely a ple-
ly, starali jsme se o to až do skliz-
ně. Pan Strnad byl milovník 
přírody. Větší holky si musely sa-
my ušít plátěný pytlík. Chodilo se 
do  přírody sbírat bylinky a  též 
různá semena pro ptáčky, sbírali 
jsme také houby. Větší kluci kaž-
dým rokem vyráběli krmítka pro 
ptáky. V  zimě jsme je krmili 
a z oken jsme se potom učili ptáč-
ky rozeznávat.
Pan řídící kukuřicí krmil ovce. Ku-
kuřice byla vždy sázena na  vel-
kém záhoně. Byla hodně vysoká, 

takže jsme tam byli pod ní scho-
váni jako v  pralese. Pan řídící 
choval za plotem na  louce ovce 
a berana. Ti neustále strkali hlavy 
mezi plotové plaňky a snažili se 
dostat na naše zeleninové záho-
ny. Jednu plaňku beran zlomil 
a měl už hlavu i krk u nás v za-
hrádce. Největší srandista 
a „průserář“ byl Frolík. Byl to Vo-
selňák a páťák jako já, ale já byl 
Bíďák, tedy z Borku. Pořád jsme 
spolu zápasili. On mi povídá: 
„Vláďo, vsaď se, že toho berana 
nevyženeš od toho plotu.“ Já pi-
tomec, abych se nezesměšnil 
před holkama, jsem řekl, že jo. 
A jak že to mám jako udělat? Sy-
čák jeden pokračoval: „Svlékni si 
ten tvůj červenej svetr, mávej mu 
s  ním před očima, kopni ho 
do  tlamy a uvidíš, jak bude utí-
kat!“ Tak jsem to udělal! Beran 
řval jako tygr a couval pryč. Po-
vzbuzen úspěchem jsem tou dí-
rou prolezl na  louku a  dalšími 
kopanci jsem ho zahnal daleko 
od  plotu. Jdu zpátky k  té díře 
v  plotě, najednou někdo křičí: 
„Utíkej, beran!“ Otočím se. Tak 
rychle jsem nesprintoval ani 
na fotbale. Skočil jsem do té díry 
a hop do záhonu kukuřice. Roz-

zuřenej beran to napálil těsně 
za mnou do plotu a vyrazil těma 
obrovskýma rohama další dvě 
plaňky v plotě. Zabrzdil v záhoně 
cibule, otočil to do  té kukuřice 
a zdemoloval tam půlku záhonu. 
To já už byl ale schovaný v bou-
dě na nářadí a ostatní děti utekly 
do školy. Vzteklý beran s velkým 
bečením odešel za svými ovečka-
mi. 
Paní učitelka Křížová to vše sledo-
vala z okna třídy a volala na mně: 
„Pane Bože, Vláďo, zůstaň v  té 
boudě, než se ten beran uklidní. 
Nebo tě zabije.“ Krev se ve mně 
strachy zastavila. Jen jsem sledo-
val situaci dírami mezi prkny té 
boudy, a  když se beran zabavil 
ovečkami, vyrazil jsem úprkem 
do  třídy. Paní učitelka nemohla 
ani moc dobře vzteky mluvit, tak 
jen řekla: „Dej sem žákajdu!“ 
Když mi dopsala dopis tátovi, po-
vídá: „Pan řídící je ve městě, jsem 
zvědavá, co zítra bude.“ 
A  taky bylo. Ráno vešel do  třídy 
stále usměvavý pan řídící a před 
celou třídou mi povídá: „Vládíku 
Melichárku, ukaž mi žákovskou 
knížku. Podepsal to táta?“ Tam 
bylo napsáno: „Pane řídící, s klu-
kem jsem to vyřídil.“ Podpis. „Tak 
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a také pan řídící. Ten to pak ukon-
čil slovy: „Já věděl, že tvůj táta je 
správný chlap!“ Pak nás oba po-
stavil před tabuli a  vynesl trest: 
„Vladimír Frolík za vyprovokování 
tohoto průšvihu a Vladimír Meli-
char za  jeho vykonání dostávají 
stejné tresty. Každý bude čtrnáct 
dní v  říjnu připravovat na  příští 
den deset kbelíků uhlí a  bednu 
dřeva na topení.“ Napsal nám to 
do žákovských knížek. Nikdo ne-
protestoval, bylo to vyřešené. Na-

povídej, co táta říkal?“ zeptal se 
pan řídící. „No, nooo, nejdřív ote-
vřel v kuchyni okno. Asi bylo moc 
dusno. Pak mě chytil pod krkem, 
obešel se mnou místnost, hodil 
mne na kavalec a pak na mě za-
řval,“ vyprávěl jsem. „Ty blbče, 
víš, co se ti mohlo stát, kdyby tě 
ten beran trefil? Buď by ti roha-
ma natrhnul prdel, nebo by ti 
přerazil nohy!“ 
Celá třída se třásla, jak se všichni 
řehtali, ale nejvíc ten lotr Frolík 

řídil změnu vyučování: „Třetí, 
čtvrtá, pátá třída obléct a na za-
hradu likvidovat kukuřici.“
Štěstí, že bylo září a kukuřice byla 
už zralá. Holky se svými plátěný-
mi pytlíky loupaly semena a nosi-
ly je na síta k sušení. Kluci vyko-
pali kořeny, listí nosili na kompost 
a my dva „průseráři“ jsme s pa-
nem řídícím opravili plot. O velké 
přestávce už mohl beran se stá-
dem vyjít opět na pastvu.

Vladimír Melichar, Borek

Hoši z voselské školy: zleva Jan Jerhot, Petr Mraček, Víťa Krásl, Vladimír Melichar, Rudolf Dvořáček, Pavel Mraček, 
František Ambrož, Petr Štícha, Vladimír Frolík, Jaroslav Šimon a Jiří Machart (1956) 

Při práci v kukuřici poznáváme: zleva M. Dušákovou (Voselno), V. Slámovou 
(Borek), sedící A. Michalovou (Borek), V. Krásla (Voselno) a J. Jerhota (Voselno).

Děvčata z voselské školy: H. Němcová, V. Slámová, B. Němcová, M. Dušáková, M. Dvořáková, H. Hájková, M. Kantoro-
vá, J. Rehanzlová, M. Kolářová, R. Lencová a E. Dvořáčková (1956)



červen 2020

28

anketa se zastupiteli

29

Pavel Kašpárek
1. Komunitní centrum je zamýš-
leno především jako servisní ob-
jekt pro všechny akce, konané 
v areálu Pod Kaštany. Projekt tedy 
obsahuje veřejné toalety, uzavře-
nou místnost s  výsuvnými okny 
k vydávání občerstvení, zastřeše-
nou terasu k sezení a část terasy 
se dá použít i jako zastřešené po-
dium. V budoucnu by se dala do-
stavět i komunitní pec, se kterou 
projekt počítá. Hlavní využití je 
především sezónní, ale místnost 
se dá vytápět, může tedy sloužit 
celoročně.
Centrum bude také nabízet širo-
kou škálu programů pro všechny 
vrstvy obyvatel obce. Jenom na-
mátkou několik příkladů – besedy 

Redakce obecního časopisu Voselské listí pravidelně přináší názory a postoje zastupitelů. V tomto čísle jsme 
všem devíti zastupitelům položili tyto dvě otázky: 

1.  Jaká je vaše představa o fungování komunitního centra Pod Kaštany, které by mělo být 
dostavěno na jaře příštího roku?

2.  Jak byste zlepšili situaci s parkováním v obci? Aut v rodinách přibývá a někteří návštěv-
níci obce parkuji třeba i na trávníku nebo na chodníku…

A jak zastupitelé odpověděli? 

Dvě otázky pro zastupitele

se zajímavými osobnostmi, pro-
mítání filmů, výstavky či komunit-
ní trhy, ale třeba i  přednášky, či 
besedy o počítačové gramotnosti 
či o řešení finančních či zdravot-
ních problémů, poradenství. Mo-
hou se zde třeba potkávat matky 
s  dětmi na  mateřské dovolené, 
mohou zde probíhat různé ruko-
dělné aktivity jako malování vají-
ček, slámování, komunitní peče-
ní. K dispozici bude i pro všechny 
naše spolky, včetně sportovců 
a prostory mohou využívat i děti 
z  MŠ při svých aktivitách v  pro-
storu Pod Kaštany. Další aktivity 
pak podle vašich představ, přání 
a s vaší pomocí.
2. Parkování v  obci, respektive 
odstavování vozidel na všech mož-
ných i nemožných místech, je vel-
ký problém a s rozšiřováním vozo-
vého parku bude jenom narůstat. 
Technické řešení v  podstatě ne-
existuje, odstavné parkoviště pro-
blém neřeší, každý potřebuje mít 
auto co nejblíže svému domečku. 
Proto ke  zmírnění problému na-
pomůže pouze naše chování. Kaž-
dý bychom měli k odstavení vozi-
dla používat v maximální míře svůj 
pozemek. A pokud už musím par-

Josef Neubauer
1. Žádné konkrétní představy 
v současné době nemám. V hlavě 
sice jsou některé myšlenky, ale 
vše ukáže čas. Na celkovém fun-
gování komunitního centra se 
bude podílet celá obec, sousedé, 
zastupitelé, kulturní komise. 
V obci je mnoho šikovných sou-
sedů a sousedek, kteří určitě toto 
místo rádi využijí a  přinesou 
„na obec“ inspiraci.

2. Já osobně špatnou situaci 
v parkování vzhledem k místě byd-
liště až tolik nepociťuji. Jedná se 
asi pouze o některé ulice. Parkova-
cí stání jsou, ale kdo by chodil da-
leko od svého domu, že? Bohužel 
obec není nafukovací, parkovací 
dům nepostavíme. Jedno z řešení 
je vytváření jednosměrných ulic, 
ale jak osobně velmi často vidím, 
dodržování provozu v nich je pro-
blém. Kdo by zase objížděl půl Vo-
selna, aby se dostal ke svému do-
mu. Nejsnadnější je domluva 
sousedů, kde se má parkovat, 
na direktivní opatření je ještě čas. 
Mně osobně se nelíbí parkování 
zákazníků místního zahradnictví, 
tam bohužel domluva neplatí.

kovat na  ulici, tak s  ohledem 
na  ostatní. V  ulici Nová třeba 
po letitých problémech se stáním 
„cik-cak“ pomohlo pouze respek-
tování dohody o  jednostranném 
stání. Zkusme to i jinde.
Sezónní parkování návštěvníků 
našeho zahradnictví, které mimo-
chodem dělá obci Úsilné velmi 
pozitivní reklamu, je další pro-
blém pro sousedy především 
na návsi a v nejbližším okolí. Sna-
žíme se s  majiteli zahradnictví 
o  alespoň provizorní řešení, ale 
problém je především s  ukázně-
ností návštěvníků (použití kapa-
citního parkoviště u hřiště).

Radek Doležal
1. Komunitní centrum poslouží 
pro naše letní a  podzimní akce 
(Slavnosti vína, Dětské dny, Pouť), 
které se tak hodně vylepší a po-
zvednou. Určitě se v novém bu-
dou cítit příjemně všichni, kteří se 
rádi scházejí na kus řeči a pose-
dět u piva. Vepřové hody bych ra-
ději nechal u hasičárny, kvůli lepší 
vybavenosti – hlavně kvůli teplé 
vodě a umývárně.
2. Parkování ve vsi se už řeší hod-
ně dlouho a  dlouho se asi řešit 

bude. Podle mě je to jen o  řidi-
čích a jejich (ne)ukázněnosti. Par-
kovacích míst máme dost jak 
na návsi, tak u nového hřiště. Pak 
už jedině, jak někdo říkal, ustano-
vit si místního POLICAJTA.

Karel Wróbel
1. Velice se na okamžik uvedení 
do provozu těším. Představuji si, 
že obec dostane k dispozici pro-
stor k využití všemi zájemci a ne-
bude probíhat žádná selekce 
a omezení, snad jen pro velký zá-
jem. Dovedu si zde představit 
pracovní a tvůrčí dílny dětí i do-
spělých, místo pro divadelníky, 
muzikanty a všechny taneční sou-
bory. Také důstojné místo pro 
oslavy životních jubileí obyvatel. 

Obec získá prostor pro sešlosti 
občanů při projednávání plánů 
a  úvah o  řešení, jak dál v  obci 
a bude tady tak důstojná náhra-
da i za milé prostory v penzionu 
Doležalových.
2. Situace je rozdílná podle loka-
lity. Aut v rodinách přibývá a pod-
le vyhlášky by o místech k parko-
vání měla rozhodovat obec. 
Každý majitel by měl parkovat 
na vlastním pozemku, ale to je asi 
utopie. Velice přínosné bude, po-
kud se naučíme na ulicích parko-
vat na  jedné straně, budeme re-
spektovat výjezdy z  pozemků, 
a i své návštěvy navedeme k par-
kovacím místům. Tohle jednodu-
ché opatření se ukázalo jako vel-
mi pozitivní při parkovaní v naší 
Nové ulici, kdy nedlouho poté tu-
dy projížděli přivolaní hasiči s vel-
kou technikou. Zasahovali u po-
žáru bez zdržení a  nemuseli 
kličkovat mezi auty. A  hlavně – 
projeli! Naše občany podle hovo-
rů trápí parkování milovníků kvě-
tin na návsi. Pro nás, kteří žijeme 
mimo náves, to není problém. Je 
ale nutno vyvolat jednání a pře-
sunout nakupující na  parkoviště 
u víceúčelového hřiště a na návsi 
asi nechat stát domácí jako do-
pravní obsluhu. Návštěvníci par-
kují, kde je napadne. Neberou 
na  nic ohled a  docela ignorují 
i zdravý rozum při stání v nebez-
pečných místech, například v za-
táčce pod hospodou. Zatím se to 
obešlo bez karambolů a  bez 
bouchnutí sazí v někom, kdo ne-
mohl vyjet ze svého domova. Par-
kování návštěvníků je nutno 
urychleně řešit a hlavně vyřešit.
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Jana Beritová
1. Na komunitní centrum všichni 
čekáme, proto si fungování před-
stavuji celkem dobře. Naše obec 
je velice činná, takže na využití se 
vždy něco najde – třeba různé 
besedy, promítání fotek z dovole-
ných, pečení, možná i šití formou 
vzdělávacího kurzu. Prostor vy- 
užijí divadelníci a další různé spol-
ky ke svým zkouškám. 

2. Co se týká parkování – na chod-
níku by se parkovat nemělo. Je 
fakt, že aut v  rodinách přibývá, 
ale jde to vyřešit. Míst na parko-
vání máme dost. Když není mož-
nost parkovat přímo před do-
mem, v  Dolní ulici je parkování 
nevyužité, podobně jako velké 
parkoviště u multifunkčního hřiš-
tě. Naše vesnice není tak velká, 
aby se odtud nedalo dojít. V ulici 

Marie Havránková
1. Komunitní centrum bude mít 
nejenom místnost pro provozo-
vání různých spolkových aktivit 
a sociální zázemí, ale i velkou za-
střešenou terasu, která může být 
využívána i v nepříznivém počasí. 
Má představa je, že komunitní 
centrum bude sloužit: 1) jako zá-
zemí pro všechny akce, které se 
odehrávají v lokalitě Pod Kaštany, 
2) vlastní komunitní centrum bu-
de využíváno jak pro činnost spol-
ků, tak při setkáváních, oslavách 
a  podobně, 3) abychom splnili 
podmínku dotačního titulu 
(na výstavbu byla poskytnuta do-

tace, a  tudíž bude muset být 
po  dobu udržitelnosti projektu 
objekt provozován v  souladu 
s  podmínkami dotace), budou 
zde také probíhat různé work-
shopy, přednášky a setkávání nad 
zajímavými tématy, což s  různo-
rodostí činností a  zájmů, které 
zde provozujeme, určitě nebude 
problém. Navíc komunitní cent-
rum vnímám jako předstupeň pro 
obecní dům. Výstavba tohoto 
obecního domu není nyní na „po-
řadu dne“, nicméně vize jeho vý-
stavby v  budoucnosti je. Mám 
představu, že až bude komunitní 
centrum naplno využíváno, pak 
se budeme muset opětovně po-
dívat po dalších prostorech, které 
obec spravuje, a  společně roz-
hodnout, jak s  nimi smysluplně 
naložit, tak aby byly dobře dlou-
hodobě využité. 
2. Co se týká parkování v obci ja-
ko celku, tak to jako problém, 
který by se měl nyní řešit, nevi-
dím. Obec je průjezdná, auta jsou 
převážně spořádaně zaparkována 
po jedné straně a nejsem si vědo-
ma toho, že by docházelo k po-
škození obecního majetku v sou-
vislosti s  parkováním osobních 

Jan Fous
1. Projekt na tuto stavbu byl rea-
lizován dřívějším zastupitelstvem. 
Za sebe si myslím, že využití najde 
především při pořádání různých 
kulturních a  společenských akcí 
Pod Kaštany – jako zázemí pro 
občerstvení, a  hlavně možnost 
použití veřejných toalet, které bu-
dou odpovídat dnešnímu stan-
dardu. Dobrá zpráva je, že se na-
šel zhotovitel této atypické 
dřevostavby a stavba bude tento 
rok realizována s  podporou do-
tačního programu.
2. Nemám pocit, že aut v  rodi-
nách místních obyvatel přibývá 
(jeden až dva osobní automobily 
na rodinu), alespoň ne v lokalitě, 
kde bydlím. Ani při procházce 
obcí jsem si nevšiml nějakého 
dramatického nárůstu automobi-
lů. Myslím, že v obytné zóně by 
měl každý parkovat na  vlastním 
pozemku. Pokud to není možné, 
tak alespoň na  jedné straně ko-
munikace. Co se týká návštěvníků 
obce, ti by měli parkovat na  vy-
mezených místech nebo tak, aby 
se dalo alespoň projet. Myslím, 
že je ve  slušnosti každého ná-
vštěvníka obce, kde zaparkuje 

svůj automobil. Parkování ná-
vštěvníků v  obci je krátkodobé 
a  nějaké příkazy a  zákazy stejně 
nepomohou a  já bych je ani ne-
doporučoval. Možná je někdy 
lepší upozornění a vlídné slovo.

se sousedé mohou domluvit, jak 
auta uspořádat. Funguje to v No-
vé ulici, proč by to nemohlo být 
tak i jinde. Je to jen o lidech. Mys-
lím si, že u nás není problém se 
domluvit na čemkoliv.

Radim Lehečka
1.  Komunitní centrum má sloužit 
místním lidem. Bude vytvářet pří-
jemné prostředí pro pořádání 
různých kulturních a  společen-
ských akcí, a  stejně tak i  zázemí 
pro místní spolky. Už v  začátku 
vlastně celá myšlenka vzniku ko-
munitního centra vzešla na zákla-
dě podnětu samotných občanů, 
a  tak věřím, že se stejně jako já 
nemohou dočkat.
2. Už dlouho je zamýšlená obec-
ní vyhláška, která by umožňovala 
parkování jen na  vlastním po-
zemku. Parkování v ulicích by po-
tom bylo nadále povolené pro 
návštěvy místních. Osobně jsem 
pro její uvedení do praxe, protože 
by pomohla vyřešit a předcházet 
sousedským sporům. Vyhláška je 
jedna věc a  lidská slušnost věc 
druhá.

Jiří Smrž
1. Komunitní centrum Pod Kašta-
ny je součástí strategie obce sou-
středit veškeré kulturní dění 
do  lokality Pod Kaštany. Nevím 
o jiném místě v obci, kde bychom 
mohli pořádat naše kulturní akce. 
Komunitní centrum potřebujeme 
hlavně pro zázemí a komfort na-
šich spoluobčanů a  hostů, kte-
rých každým rokem přibývá. Toa-
lety, posezení a prostorná kuchyň 
třeba na přípravu vepřových ho-
dů. Vše je na dobré cestě a pevně 
věřím, že začneme s realizací ješ-
tě letos.

2. Parkování v obci je stále silným 
tématem a diskuzí mnoha souse-
dů. Myslím si, že obec má dosta-
tek parkovacích míst v obci. Velké 
parkoviště u multifunkčního hřiš-
tě, parkoviště za  kapličkou, par-
kování přímo proti obecnímu 
úřadu. Problémové místo číslo 
jedna je parkování lidí, kteří si jez-

dí ke  kašně pro vodu. Zaparkují 
sice „na chvilku“, ale často bloku-
jí průjezd kolem kapličky. Problé-
movým místem číslo dvě je par-
kování návštěvníků zahradnictví. 
Víme, že má zahradnictví dopo-
ručení k parkování na  svých we-
bových stránkách a  Facebooku. 
Bohužel, je to vždy jedinec, který 
se rozhodne jak a kde zaparkuje! 
Někdy vidím, jak je vůbec možné 
takto zaparkovat se zdravým ro-
zumem. Dokonce si někteří míst-
ní obyvatelé chrání své vjezdy 
různými zábranami, aby jim tam 
zákazníci neblokovali vjezdy 
do  jejich domovů. Problémem 
číslo tři je parkování místních ob-
čanů ve  svých ulicích. Rozumím 
tomu, že v  dnešní době přibývá 
automobilů, ale i  tak preferuji 
parkování na vlastním pozemku. 
Když má rodina více automobilů 
a parkují na ulici, tak doporučuji 
domluvu sousedů. Vždy by měl 
zvítězit zdravý rozum…

aut. Naopak potíže vnímám v zá-
vislosti na ročním období při par-
kování některých návštěvníků pro 
zahradnictví, kdy je ulice částečně 
blokovaná, a  dále odstavení 
osobních aut v  mezičase při če-
pování vody u  pítek. Zde by se 
měli tito návštěvníci přesunout 
převážně na parkoviště u hřiště. 
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Nejbližší akce ve Voselnu:

22. 8. 2020 
Voselská kaštaniáda 

20. ročník nohejbalového turnaje na multifunkčním hřišti 

(registrace týmů od 8 hodin, po celý den občerstvení,  
večer hudební zábava)

25. a 26. 9. 2020
Svatováclavská pouť 2020

V pátek, v předvečer pouti, divadelní představení  
Ochotnického spolku Voselno

V sobotu dopoledne: mše svatá v kapli sv. Václava,  
tradiční sousedská snídaně na kolonádě na návsi ve stylu 20.–30. let, 

výstava fotografií kronikáře Václava Mrázka,  
v poledne slavnostní průvod obcí za účasti všech místních spolků 

a souborů, následuje kulturní odpoledne Pod Kaštany  
(vystoupení místních souborů Palouček Lučina a Kleopatra,  

skákací atrakce, jízda na oslíkovi, dětský kolotoč,  
balonkový mág a kouzelník, divadelní pohádka pro děti), 

večer hraje kapela k tanci i poslechu.
(ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA)

Obce Adamov a Hůry společně zvou:

29. 8. 2020 
Loučení s létem v Adamově 2020

Na louce u motorestu Florida zahrají od 18 hodin kapely Kraken,  
Queenie (World Queen Tribute Band) a Koloband 


